

内部资料 注意保存

纪检监察工作简报

(第 11 期)

中共潍坊市投资集团有限公司纪委

2022 年 11 月 3 日

本期内容

【工作动态】

- ▲集团党委传达市纪委关于两起严重违纪违法案件的通报
- ▲集团纪委开展新任中层干部和新入职员工廉洁教育
- ▲集团纪委组织开展“严真细实快”工作作风专项督导
- ▲集团纪委在全集团推行廉洁文化主题电脑屏保
- ▲昌威保安集团扎实开展工作作风自查工作
- ▲粮油储备库公司安装廉洁文化屏保传递清风正能量
- ▲军供公司组织开展“以案明纪 警钟长鸣”主题党日活动

【学习园地】

学习领会党的二十大精神

【法纪知识】

- ▲六项纪律负面清单 | 廉洁纪律（二）

【廉洁警句】

- ▲守土有责

【工作动态】

集团党委传达市纪委关于两起严重违纪违法案件的通报

10月17日，集团党委书记、董事长张良富主持党委会议，纪委书记、监察专员赵学和向班子成员传达了市纪委《对党忠诚是党员、干部的首要政治品质——关于两起严重违纪违法案件的通报》。

会议指出，对党忠诚，既是政治标准，更是实践标准，作为党员领导干部，第一位的就是要做到对党忠诚。集团公司党员领导干部要加强理想信念教育，要对党绝对忠诚、绝对纯洁，以身作则、保持警惕，及时发现和纠正身边人存在的错误倾向问题。

会议强调，集团公司各级党员干部要带头遵守党章党规党纪和国家法律法规，把全面从严治党和党风廉政建设贯穿于改革发展的各个环节，始终保持清醒头脑，一以贯之遵纪明法守正，一以贯之保持清廉本色、秉公用权，扎实抓好廉洁风险防控。

会议要求，集团纪委要坚持抓早抓小，防微杜渐，对苗头性问题要早发现、早教育、早处理；要严肃追责问责，对发现的问题加大问责力度，强化责任追究，敢于较真碰硬，以严肃问责倒逼责任落实，为推动集团公司创新发展营造风清气正的良好环境。

集团纪委开展新任中层干部和入职员工廉洁教育

为促使新任干部和新入职员工增强廉洁自律意识，提升拒腐防变、抵御风险和正确履职的能力，11月1日下午，集团纪委组织开

展新任干部和新入职员工廉洁教育，并签订廉洁自律承诺书。集团党委委员、纪委书记、监察专员赵学和进行集体廉洁谈话，集团有关部室、权属公司共 18 名新任中层干部和新入职员工参加会议。

赵学和以《要习惯在监督和约束下工作生活——深化运用监督执纪（法）“四种形态”》为题，从“四种形态”提出的现实背景、渊源和实践、基本内涵、重要作用及其重大意义等五个方面，结合近年来各级纪检监察机关查处的违纪违法典型案例，特别是年轻党员干部和集团涉粮巡察过程中的有关案件，告诫大家在工作生活中要筑牢廉洁从业思想防线，扣好第一粒扣子、走好每一步，始终做到知敬畏、存戒惧、守底线；叮嘱大家强化持之以恒的学习意识，坚定理想信念，依规依法履职，清清白白做人，踏踏实实做事，做一个政治上的明白人、廉洁自律的清白人、事业上的追梦人。

开展新任干部和入职员工廉洁教育，既是集团纪委推进干部员工日常教育监督的重要一环，也是对干部员工的一种关心和爱护。通过此次廉洁教育，给新任干部和入职员工思想上打了一剂廉洁“预防针”，提升了防腐“免疫力”，激发了工作新动力，将有力促进新任干部和新入职员工从思想上树立法纪意识、筑牢道德防线，在新的岗位上为推动集团高质量发展作出积极的贡献。

集团纪委组织开展“严真细实快”工作作风专项督导

为进一步加强集团干部员工的日常监督，持续营造良好的工作氛围，树立主动担当作为的国企形象，近日，集团纪委专门下发关于开展工作作风专项督导检查的通知，会同集团办公室、人力资

源部联合组成督导组，对集团总部和各权属公司开展了工作作风专项督查。

通知强调，要严格落实上级党委和集团党委关于加强“严真细实快”工作作风有关要求，切实严纪律、转作风、提效能，以良好的精神风貌和“严真细实快”工作作风助推各项工作任务扎实落实。10月28日，检查组对各单位疫情防控、办公环境、工作纪律、仪表仪态等落实情况开展了督导检查，先后到集团办公大楼、粮油储备库公司、军供公司、昌威保安集团高铁北站安检站点等办公场所和工作一线，通过现场察看、查阅资料、座谈交流等方式，对疫情防控、办公环境、工作纪律、员工仪表仪态等情况进行明察暗访，发现各类问题6个，并现场进行了督促整改。

集团纪委在全集团推行廉洁文化主题电脑屏保

为进一步巩固和延伸集团公司“纪法教育宣传月”活动成效，持续打造廉洁文化主题宣传载体，推进集团公司廉洁文化建设，近日，集团纪委精心制作15张廉洁文化主题图片，会同信息管理部为集团部室和权属公司全体员工办公电脑安装了廉洁文化主题电脑屏保，在全集团营造了“崇廉学廉践廉、守德守纪守法”浓厚氛围。

“廉洁潍投、阳光国企”，“守住底线、不越红线、筑牢防线”……，一句句发人深省的警示语句与企业廉洁文化理念紧密结合，让集团每一名干部员工在工作间隙接受近在咫尺的廉洁教育，提醒大家时时警醒、常常自勉。同时，推行廉洁文化屏保还进一步增强了廉洁教育的说服力、感染力和影响力，让员工在潜移默化中提升自己的

廉洁自律意识，达到了培廉育廉的实效。

下一步，集团纪委将积极探索廉洁教育活动的形式、新载体，组织开展形式多样的廉洁文化主题教育活动，一体推进“三不腐”建设，持续推动党风廉政建设和反腐败工作走深走实。

昌威保安集团扎实开展工作作风自查工作

根据集团纪委工作作风专项监督检查、办公电脑安装廉洁主题屏保工作安排，昌威保安集团抓好贯彻落实，结合实际认真开展了自查整改和督导落实。

按照通知要求，集团利用月工作例会对相关工作进行了部署安排，明确目标任务、自查整改的重点内容和工作要求，要求所属各单位提高认识，夯实责任，扎实落实“严真细实快”工作作风自查整改工作要求，重点自查在疫情防控、办公环境、工作纪律、仪表仪态等方面存在的突出问题，并抓好廉洁主题电脑屏保的安装工作。

为切实加强组织领导，检查组由公司班子成员带队，利用两天时间对所属各单位进行了督导检查，确保自查整改工作落实到位。检查期间，共计查出问题 13 处，现场全部进行了整改，督促对各单位办公场所及仓库进行了整理和清除，194 台办公电脑全部安装完成廉洁文化主题电脑屏保。

通过开展此次工作作风专项监督检查，进一步加强了作风纪律建设，提升了工作效能，下一步集团上下将以良好的精神风貌和扎实的工作作风助推各项重点工作任务高质量完成。

粮油储备库公司安装廉洁屏保传递清风正能量

“我的电脑装上廉洁屏保了，工作间隙不仅接受到廉洁文化的熏陶，也时刻提醒自己要忠诚干净、廉洁自律，守好廉洁门，筑牢廉洁墙”，粮油储备库公司储运科长李广治深有感触地说。

收到集团纪委关于办公电脑统一安装廉洁主题屏保工作安排后，粮油储备库公司党支部第一时间进行部署落实，全体干部员工积极响应，32名员工办公电脑全部在及时安装到位。“端正党风人人有责，反腐倡廉事事关心”“廉洁你我他，创建靠大家”……一句句隽永的警言配着莲花、翠竹、红梅等生动画面在电脑上不断切换，形成了一道亮丽独特的风景线。

廉洁文化主题屏保的安装使用，在全公司营造了崇廉学廉的浓厚氛围，进一步强化了粮库干部员工纪律规矩意识，为扎实推动新时期粮食仓储高质量发展传递了清风正能量。

军供公司组织开展“以案明纪 警钟长鸣”主题党日活动

为扎实落实“党风廉政建设宣传教育月”活动工作方案，近日，军供公司党支部结合开展秋粮收购工作，先后组织开展了“以案明纪 警钟长鸣”、“严明纪律规矩 保持清正廉洁”两次主题党日活动，切实增强党员干部廉洁自律意识和拒腐防变能力。

活动首先组织学习《习近平谈治国理政》部分内容（第四卷），传达贯彻《江敦涛出席市委党校秋季开学典礼的讲话》，组织全员集体观看反腐专题片《零容忍》和《永远在路上》。两部专题片以

纪实为主，通过大量典型案例，深刻揭示了部分党员干部权力观、政绩观极度扭曲的犯罪事实和政治蜕变过程，并针对这些案例进行深入点评和分析，从而警示教育党员领导干部严守政治纪律和政治规矩，铸牢理想信念的根基，专题片警示意义重大，给每位党员带来极大的教育警醒。最后，全体党员集体进行了入党宣誓。

大家纷纷表示，今后要以案为鉴，结合巩固落实涉粮巡察整改问题，从反面典型案例中汲取教训，引以为戒，警钟长鸣，不断增强不敢腐、不能腐、不想腐的思想自觉和行动自觉，以清正廉洁的政治本色和“严真细实快”工作作风推动公司各项事业高质量发展。

【学习园地】

学习领会党的二十大主题

习近平总书记在党的二十大报告中开宗明义、鲜明地提出了大会的主题。这就是：**高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。**这86个字，字字千钧，内涵极其丰富，思想极其深刻，意义极其重大，明确宣示了中国共产党和中国人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。

旗帜指引方向，道路决定命运。党的二十大主题是大会的灵魂，是党和国家事业发展的总纲，也是我们学习宣传贯彻党的二十

大精神必须深刻领会的重要内容。党的二十大确立这样一个主题，其目的就是鼓舞和激励全党全国各族人民勇于变革、勇于创新，万众一心、团结奋斗，奋力开创社会主义现代化建设新局面。

【法纪知识】

六项纪律负面清单 | 廉洁纪律（二）

廉洁纪律负面清单：8个方面 39条

第三方面：违规从事营利活动

12. 通过民间借贷等金融活动获取大额回报，影响公正执行公务。

13. 违反有关规定从事营利活动，经商办企业、拥有非上市公司（企业）的股份或者证券、买卖股票或者进行其他证券投资、从事有偿中介活动、在国（境）外注册公司或者投资入股以及有其他违反有关规定从事营利活动的情形等。

14. 利用参与企业重组改制、定向增发、兼并投资、土地使用权出让等决策、审批过程中掌握的信息买卖股票，利用职权或者职务上的影响通过购买信托产品、基金等方式非正常获利。

15. 违反有关规定在经济组织、社会组织等单位中兼职，或者经批准兼职但获取薪酬、奖金、津贴等额外利益。

16. 党员领导干部离职或者退（离）休后违反有关规定担任上市公司、基金管理公司独立董事、独立监事等职务，或接受原任职务管辖的地区和业务范围内的企业和中介机构的聘任，或者个人从事与原任职务管辖业务相关的营利活动。

17. 党员领导干部的配偶、子女及其配偶，违反有关规定在该党员领导干部管辖的地区和业务范围内从事可能影响其公正执行公务的经营活动，或者在该党员领导干部管辖的地区和业务范围内的外商独资企业、中外合资企业中担任由外方委派、聘任的高级职务或者违规任职、兼职取酬。

18. 党和国家机关违反有关规定经商办企业。

第四方面：违反工作生活待遇规定

19. 党员领导干部违反工作、生活保障制度，在交通、医疗、警卫等方面为本人、配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人谋求特殊待遇。

20. 在分配、购买住房中侵犯国家、集体利益。

【廉洁警句】

守土有责

出处：“守土有责”相关表述见于清代黄景仁《邓家坟写望》等作品中，意思是军人或地方官有守卫国土的职责，也用于形容各行各业从业者在岗位上各司其职、各尽其责。习近平总书记在宣传思想、安全生产、疫情防控等工作会议讲话时多次引用并强调，各级党组织和广大党员、干部要守土有责、守土有方。

解读：“守”，始见于金文，字形像一个大房子里有一只整理东西的手，也就代表官员在官署里按法度办事，因此，“守”的本义就是官吏的职责。古时地方行政官员称郡守、太守，均含有守

护、守卫一方的“职责”之义。有关“守”的词语很多，还引申出节操、掌管、遵守、保护等含义——在“守身如玉”里表示守护，在“守节不移”里表示遵守。

在其位，谋其政，司其职，负其责。做到守土有责，首先要有强烈的责任感。鉴往知来，我们今天的干部更应有强烈的责任感，无论是在经济建设中，还是在统筹发展和安全中，都要牢记职责，敢于负责，善于尽责，真正做到守土有责。做到守土有责，必须提高工作本领。“无论是干事创业还是攻坚克难，不仅需要宽肩膀，也需要铁肩膀；不仅需要政治过硬，也需要本领高强。”做好工作光有热情是不够的，还需要过硬的综合素质，软肩膀挑不起硬担子。做到守土有责，必须有担当精神。无论做什么工作，都得有一股子气、一股子劲，迎难而上，敢于担当。在工作推进过程中，决不能不担当、不作为，决不能不愿负责、畏首畏尾，要有过硬的作风，决不能疲疲沓沓、拖拖拉拉，决不能敷衍应付、作风漂浮，工作抓而不紧、抓而不细、抓而不实，这样很容易影响工作实效。

奋进新征程，建功新时代，必须要树立守土有责的意识。做到守土有责，不能抱有守株待兔的侥幸心理，而要有守节不移的操守，要有守得云开见月明的坚守。果能如此，才能从守土有责中品味到奋斗的愉悦、收获的甘甜。

报：市纪委监委第二监督检查室，市国资委，集团领导

发：昌威保安集团党委、集团各直属党支部，集团各部室
